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 前号では，後期学校評価の生徒アンケートの結果から明らかになった成果と課題，そして今後の改善策

をまとめて紹介しました。今回は保護者アンケートの結果をもとに成果と課題，改善策をまとめました。

前号でもお伝えしましたが，学校評価アンケートの結果を冊子にまとめたものを，全教職員（非常勤講師

も含む）に配布し，学校の課題を一人一人が自分のものとして捉えています。また，今月下旬には学校関

係者評価委員会を開催し，１年間の取組や今後の改善策についてご示唆をいただき，それらも生かしなが

ら改善を図っていきたいと考えております。 

 

 

【保護者アンケートの結果】
R1
前期

R1
後期

R２
前期

R２
後期

R3
前期

R3
後期

R4
前期

R4
後期

子どもは授業が「わかる」「楽しい」と言っている 51.8 52.2 57.0 56.9 58.0 54.3 50.8 44.4

子どもが読書している姿を見る 33.3 35.3 39.0 39.3 34.3 32.0 34.0 33.3

子どもは働くことへの関心や意欲を持っている。　 50.2 54.1 56.3 60.0 49.2 55.0 51.9 51.2

子どもは家庭学習をしている。 70.3 71.8 65.1 70.4 66.0 65.8 63.0 63.8

大竹中学校は，一人一人の生徒を大切にしている。 71.9 74.5 78.7 77.0 76.3 78.1 78.6 76.7

大竹中学校は，いじめや非行問題が少ない。 52.2 53.7 58.3 58.0 60.0 61.3 58.2 59.3

大竹中学校は，入学式，体育祭，文化祭，卒業式などの学校行事が充実している。 92.8 92.9 86.5

私は，ＰＴＡ活動（文化祭バザー，ＰＴＡの委員会活動等）に参加した。 85.4 89.0 47.0

大竹中学校の生徒の服装や言葉づかいはよい。 83.1 85.1 83.1 83.6 79.2 83.3 80.5 80.6

大竹中学校は，子どもの話や悩みを聞いている。　 57.8 65.5 61.0 66.2 68.6 71.0 69.1 67.8

大竹中学校は，保護者の話や要望を聞いている。 59.0 65.9 62.9 69.9 66.9 65.8 65.3 66.7

大竹中学校は，掃除がよくできている。 90.8 91.4 86.8 85.9 87.3 87.4 81.7 88.4

大竹中学校の生徒は気持ちのよいあいさつができる。 80.6 82.7 77.6 83.6 77.6 80.2 80.2 80.6

大竹中学校は，生徒の体力・運動能力を向上させている。 69.2 74.3 72.0 72.6 70.5 72.1 73.2 68.0

大竹中学校は，生命尊重の取組(「生命尊重の日」，ハートプロジェクト，避難訓練等）を実施している。 93.1 93.8 88.2 93.3 91.8 88.5 93.1 90.3

私は，日常の食生活やお弁当など，子どもの「食」について配慮している。　 85.8 87.9 87.5 88.1 85.3 82.2 81.2 81.5

大竹中学校の学校だよりや学級・学年だより等で学校の様子がわかる。 88.7 85.6 86.7 95.2 92.7 91.8 92.3 91.9

大竹中学校のホームページﾞで学校の様子がわかる。 59.5 56.8 63.6 65.6 77.5 79.2 72.4 76.8

大竹中学校は，大竹小学校と連携して取組を進めている。 68.8 69.3 72.8 70.7 71.3 63.9 65.4 60.6

大竹中学校は，家庭・地域・関係機関との連携を密にしている。 64.6 72.8 72.1 70.4 72.8 68.0 68.2 68.7

行事や授業の様子等から大竹中学校では，教職員が協力し合って学校や学年の取組を進めたり，生徒に指導を行なっ
たりしていると感じる。

76.9 76.7 72.1 81.1 75.9 77.3 80.1 73.7

大竹中学校は，「明るく元気な学校」だと思う　　 83.4 89.9 86.0 88.1 83.3 84.8 86.5 86.4

私は，大竹中学校の教育に満足している 83.0 82.5 86.3 87.7 82.1 84.3 82.3 83.3

☆★☆「大竹中学校だより」カラー版は，大竹中学校ホームページでご覧いただけます。☆★☆ 
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【アンケート結果から見る成果と課題】 

（１）成果 

○今年度の後期から「大竹中学校は，入学式，体育祭，文化祭，卒業式などの学校行事が充実している」

という項目に回答していただくことにしましたが，肯定的な回答は 86.5%でした。体育祭や文化祭は全体

での開催は難しかったですが，学年ごとに実施したことで，保護者の皆様にも生徒達の頑張りを直接見て

いただくことができたのはよかったのではないかと思っています。 

○「大竹中学校の学校だよりや学級・学年だより等で学校の様子がわかる。」という項目についての肯定的

な回答は，91.9％で，前期よりも微減していますが，約９割の保護者に満足いただけているというのは，

有難いことです。また，「大竹中学校のホームページで学校の様子がわかる。」という項目については，前

期よりも 4.4％伸びています。これからも通信やホームページでタイムリーな情報発信に努めます。 

（２）課題 

学校教育への満足度は 83.3%で，前期よりも 1％伸びたものの，昨年度後期比－1％という結果でした。

アンケート項目の中で特に数値が低かった項目は「子供は授業が「わかる」「楽しい」と言っている」で，

肯定的回答は 44.4％で，前期も大きな課題だったのですが，それを下回る結果となってしまいました。生

徒アンケートでは，「授業はわかりやすい」と答えた生徒は 86.9%で，改善の傾向が見られます。しかし，

やはり特定の教科について，「わかりにくい」「学習内容を理解しにくい」と感じていて，その授業に満足

していない状況にあると捉えています。また，生徒や保護者の方の記述に，授業中や部活動等での教師の

対応に不満があったことから，教師一人一人が自分の言動を真摯に振り返らなければならないと考えてい

ます。前期に続き，学力の定着，向上に不安があるという意見があり，授業の質を向上させ，学力を向上

させていくことが今後の大きな課題と捉え，学校全体で取り組んでいきたいと思います。 

【後期に向けての改善策】 

今回は質問 21 項目中，11 項目が前期の数値を下回る結果となり，前期の課題解決に向けての取組は十

分ではありませんでした。この結果を教職員一人一人が真摯に受け止め，自分事として捉え，改善にむけ

てどうしたらよいかを考えなければならないと考えています。 

①リフレクションシートの充実やタブレットの効果的な活用を継続させ，すべての教科で，生徒に「わ

かった」「できた」という実感をもたせられるように授業の質を向上させていきます。また，「わかり

にくい」と感じている生徒の割合が多い教科については，管理職等が授業を参観するなどして，継続

的に指導を行い，改善に向けて取り組みます。 

②授業や部活動，行事等における指導や対応について，管理職等が必要に応じて状況を確認し，必要に

応じて指導を行います。 

③通信やホームページでタイムリーに情報を発信し，学校や生徒の様子がよくわかるようにします。 

 また，行事の在り方を工夫したり，フリー参観を設定したりして，保護者の方に学校へ足を運んでい

ただけるようにしていきます。 

（今までもフリー参観を実施して，生徒の普段の様子を見ていただく機会を設けていましたが，「日程を

知らされるのが遅く，仕事と重なって行くことができない」というご意見がありました。そこで，お

知らせを配付するのが直前にならないように改善しました。） 

 
☆保護者の皆様からは「明るくて元気な学校」「日々の生活の中で色々な場面で成長を感じることができ
る」「生活ノートの返事が励みになっている」「子供に寄り添って下さる先生方には感謝しています」等， 
心温まるお言葉をいただき，大変励みになり，有難く思っています。それだけに，今回このような結果に
なってしまったことを申し訳なく思っております。今後，地道に取組を重ね，保護者や地域の皆様から信
頼され，貢献できる学校を目指してまいりますので，よろしくお願いいたします。 


